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Uredništvo in upravništvo lista ie v Ljubljani, Kolodvorska alica 7, v hiti .»Ekonoma". 

Opozarjamo vse cenjene naročnike, da bomo s i rl-
hodnjo številko brezpogojno ustavili list vsem, ki ne 
poravnajo naročnine.. — Uprava ^Kmetijskega lista". 

Hvala irana, tovariši! 
Iskrena hvala vam vsem, ki ste 

dne 18. marca izpolnili svojo dolž-
nost do podeželskega ljudstva ln od-
dali svoje glasove za kandidate kmet-
ske misli. 

S tem svojim možatim nastopom 
ste dokumentirali pred vso javnost-
jo, da v Sloveniji še ni zmagalo huj-
skaštvo, da v Sloveniji še ni zmaga 
demagogije končnoveljavna, kajti va-
lih 11.000 glasov je dokaz, da je je-
dro slovenskega ljudstva trezno in 
razsodno ln da je zato končna zmaga 
pravice in resnice zaslgurana. 

Ko Je pod utisom hujskaških in 
neresničnih gesel veieagrarizma ln 
avtonomije omagal marsikak tovariš, 
da so se naše vrste zredčile, ste vi 

Načelnlštvo SKS. 

neomajno manifestirali za kmetsko 
misei ter kakor trdna skala kljubo-
vali vsem napadom dlvjajočega huj-
skaštva. 

Vaša zvestoba, vaša trdna volja 
je omogočila, da Ima kmetska misel 
svojega zastopnika in da je pod upll-
vom plemenskega sovraštva kmet-
ska vlada sicer odložena, toda ne za 
večno. 

in da pride ta čas čim preje, da 
zmaga kmetsko ljudstvo tem skore-
je, zato tovariši na delo, zato bodite 
še v naprej ponos zavednih in jedro 
bodočih zmagovalcev. 

Hvala vam, tovariši, ki ste se iz-
kazali kot garda kmetske misli! 

V boj za Staro pravdo! 

Bol se nadaljuje. 
Kot možje in odločni bojevniki za 

pravice podeželskega ljudstva je bilo 
od nekdaj naše geslo, da je treba po-
gledati resnici vedno v oči, pa naj 
bo ta še tako trpka ia Še tako nepri-
jetna. 

Samemu sebi ln kmetski misli bi 
se Izneverili, če ne bi ostali zvesti 
svojemu geslu tudi sedaj, ko smo v 
ravnokar minulih volitvah doživeli si-
cer nezasiužen, toda težak poraz. 

Mesto 33.000 glasov leta 1920, smo 
dobili samo neka) manj od 11.000 
glasov, mesto 6 poslancev (t ozirom 
aa manjše Število poslancev) pošlje-
mo v skupščino samo enega — tov. 
Puclja. 

Smešno bi bilo to težko resnico 
prikrivati z umetnimi olepšavami, 
nespametno ne priznavati resnice, 
kakoršna je. 

Da, doživeli smo poraz, ki pa ni 
niti strašen in še manj pa obupen. 

Nasprotno! Istočasno, ko prizna-
vamo svoj poraz, istočasno, ko slavi 
naš nasprotnik svoj trlumf. Istočasno, 
ko je naš nasprotnik močnejši, Isto-
časno ga zovemo zopet na boj, zakaj 
boj se nadaljuje, zakaj boja ni preje 
konec, dokler nista zmagali pravica 
in resnica in dokler ni podeželsko 
ljudstvo zagrabilo vlado v svoje roke. 

In s samozavestjo in odločnostjo 
bomo nadaljevali boj — kajti Jedro 
naših sil Je nedotaknjeno In naša 
garda Je izšla Iz boja brez Izgub. 

Isti možje, ko leta 1920, so šli tudi 
letos z nami. Isti Idealni in požrtvo-
valni volite! ko leta 1920, so vztraja-
li tudi letos v vrstah zelene armade. 

Odpadlo Je le tisto nezavedno 
ljudstvo, ki hoče čez noč doživeti od-
rešitev, ki noče spoznati, da pride 
odrešitev le z delom ln sicer s tež-
kim, napornim in požrtvovalnim de-
lom. 

Odpadlo Je le tisto netrezno ljud-
stvo, ki sledi vsakemu novemu geslu, 
ki je večno dostopno vsaki lepi oblju-
bi, ki menja svoje nazore ko pomla-
dansko vreme. 

Kar smo pridobili leta 1920 pod 
skoraj revolucionarnim ozračjem ti-
ste dobe, kar je sledilo nam, ker smo 
bili nova stranka z novim geslom, sa-
mo to smo izgubili in zaradi tega ni 
nam zadan udarec težak. 

Vsi tisti, ki kmetske misli še niso 
doumeli, vsi tisti, ki še niso bili godni 
za veliko dobo kmetske vlade, vsi 
tisti so nas zapustili ln vsi tisti pri-
dejo zopet k nam, ko bo njih spozna-
nje napredovalo. 

In to se bo sigurno in kmalu zgo-
dilo, zakaj ostala nam je armada 
11000 izbranih mož, ostala nam Je 
vojska, v kateri ni novincev, v kateri 
stoji vsak posameznik kot ce! mož na 
svojem mestu. 

TO tovariši Je naše veliko zado-

ščenje, to je zalog naših bodočih 
zmag! 

Zadoščenje pa smo doživeti tudi 
v drugem oziru. Znali smo dobro, da 
živimo v dobi liujskaštva in da bo oni 
najlažje žel, ki bo najnižje llcitiral. 
Kljub temu pa smo hujskaštvo zavrgli 
in hoteli smo zmagati te na pošten 
nač!n — vsak drug način pa smo od-
klonili. Zato nismo ljudstvu govorili 
le o pravicah, temveč smelo smo 
govorili tudi o dolžnostih. Zato ni-
smo govorili le to, kar ugaja lju-
dem, temveč govorili le to, kar je 
v skladu z resnico. 

Ta pa je v današnjih razmerah 
neprijetna in grenka in zato nismo 
mogli računati na oni uspeh, ki je bil 
siguren tistemu, ki Je z lažnivimi 
obljubami zavajal narod. Toda naj 
trpi stranka, samo da ne trpi 
ljudstvo! To je bilo naše geslo 
in zato smo držali ravnovesje huj-
skaštvu, zato smo izpolnili zgodovin-
sko nalogo, da smo v najbolj težkih 
časih ostali zvesti resnici. In tovariši I 
Ta naša požrtvovalnost se bo nagra-
dila, to naše poštenje bo še poplača-
no, zakaj pravica mora zmagati ali 
pa je uničen svet. 

Ker smo poznali položaj kakor je 
bil, zato smo bili na Izgube priprav-
ljeni. Toda odkritosrčno bodi rečeno, 
da na tako velike ne! 

Ce nismo obljubljali, če nismo huj-
skall, pa smo zato resno delali in v 
zavesti si storjenega dela smo raču-
nali na uspeh. Nobena stranka ni sto-
rila za slovenskega kmeta toliko, ko 
samostojna. Samo z doseženim izvo-
zom živine mu Je pridobila SKS mili-
jone In milijone. In če bi ne bilo SKS, 
bi prodaja) kmet živino za časa suše 
tudi pod 10 kron za kilogram. 

Značilno je, da je prva brzojavka, 
ki smo jo prejeli o izidu volitev bila 
iz Selc. 

Ta kraj je zadela huda nesreča. 
Takoj drugi dan je prišel v Selce 
okrajni glavar iz Kranja, dan kasneje 
tov. Pucelj, kt je dosegel 800.000 K 
podpore za ponesrečence tn 2 četi vo-
jakov, ki so vsem prizadetim bila iz-
datna pomoč. Noben klerikalni posla-
nec se ni niti ganil. Vseeno je javila 
brzojavka iz Selc, da smo prejeli mi 
40, klerikalci pa 331 glasov. 

Nismo pomagali prizadetim v Scl-
cah, da bi doživeli strankarsko ko-
rist, saj smo bili vedno na pomoč 
tudi izrazitim nasprotnikom, toda ta-
ko nezasluženo zaupanje vseeno — 
boli 

In boli tudi to, da je zmagala 
stranka, ki si je dovolila take očitne 
goljufije, da je bilo v skupščini kon-
statlrano, da se še sUčna nI pripetila. 
Ali so izumrli poštenjaki, da morejo 
glasovat! za sleparsko stranko, ki za-
hteva istočasno prepoved ln dovoli-
tev Izvoza živine? 

AH Je izumrla poštenost, da more 
zmagati stranka, ki se redi le od kle-
vet In obrekovanj, kar je zagrešila 
SLS. 

Ali je Izumrla razsodnost, da more 
zmagati stranka, ki je vsa pokrita z 
grehi? 

AU je Izumrl verski čut, da more 
zmagati stranka, ki Ja ponižala vero 
za svojo deklo, ki trguje z vero, ko z 
blagom? 

In ali ]3 slovenski narod pozabil 
na vso zgodovino, da zaupa svojo 
usodo zopet stranki, ki je večno bila 
lzv!r vseh njegovih muk? 

Leta 1914. je rodilo hujskanje SLS 
vojno, leta 1923 more povzro-lti huj-
skanje SLS novo krvoprelltje. 

NI hudo, da smo izgubili bitko mi, 
toda strašno je, da Je zaslepljenost 
slovenskega naroda tako velika, da 
se izreka v takem številu za najbolj 
brezvestno ln najbolj sleparsko 
stranko. 

Oorje narodu, če vodijo njegovo 
usodo sleparji! 

Veliko zmago je doživela SLS, 
toda veseliti se je ne sme. S podlimi 
sredstvi Je bila dosežena in z licita-
cijo navzdol priborjena. Zato pa je 
zmaga SLS zgubljena, kakor hitro se 
pojavi človek, ki tlcltlra še nižje od 
nje. In ta mež se je pojavit tn komaj 
da se je pojavil, je tudi dosegel zma-
go. 

Konfuzni Radič Je v Sloveniji dru-
ga najmočnejša stranka ln samo on 

si je priboril v Sloveniji po enoteden-
ski agitaciji dva mandata. 

ln to Je pelin klerikalne zmage, to 
pa je tudi žalostna sramota za slo-
venski narod. Stava treznega naroda, 
ki J3 Je užival slovenski narod, Js t 
zmago Radiča izgubljena ln tudi Slo-
veniji ne bo prihranjeno, da se bo 
morata boriti z najbolj konfuznimi 
idejami in z najbolj demagoškimi ge-
sli. Krivda klerikalcev je to, ki so v 
svoji gonji za mandati ustvarili 
ozračje, ki je mogto biti ugodno celo 
za Radiča. 

»Dle teh rlef dle Gelster, dte werd* 
teh nun nlcht los.« (Duhove, ki sem 
jih priklical, teh se ne morem osvo-
boditi). te besede pesnika se bodo 
uresničile še nad klerikalci in zato 
bomo mi ostali na svoji pošteift poti, 
pa čeprav je manj uglajena ko kleri-
kalna hujskaška. 

In na tej poti bodo nam sledili vsi, 
ki hočejo blagor naroda, ki hočejo 
zmago podeželskega ljudstva. 

Tovariši! Ko je bita zavriena pro-
slava 350 letnice spomina Matije 
Otibca. tedaj je padel slovenski kmet 
vnovjč pod jarem gospode. 

Te sramote ne bomo trpeli In zato 
kličemo vse v svoje vrste, ker boj 
se nadaljuje, ker Stara pravda še 
vedno ni maščevana. 

Pravi vojak se uči iz Izgubljenih 
bitk tn se bori naprej, to moramo sto-
riti tudi mi in podeželsko ljudstvo 
nride do svoje zmage. 

Kdaj bomo v paradižu? 
»Vse bo dobro, samo Če volite 

nas, ki bomo priborili avtonomijo.« 
Tako so govorili klerikalci pred vo-
litvami. 

Ljudstvo Hm Je verjelo In kleri-
kalna stranka je doživela takšno 
zmago, kakršne ni niti sama priča-
kovala. 

Dolžnost klerikalne stranke je se-
daj, da svoje obljube uresniči. Vse 
ljudstvo nestrpno pričakuje na zbolj-
šanje razmer, vse ljudstvo hoče av-
tonomijo, svobodno in neodvisno Slo-
venijo. 

Gospodje od SLS! Hitro in krep-
ko na delo! 

Kdaj dobimo vašo slavno avtono-
mijo? 

Kdaj pridejo naši fantje iz Srbije v 
Slovenijo? 

Kdaj bodo povrnjena vojna poso-
jila? 

Kdaj bodo davki izenačeni? 
Kdaj boste že dosegli, da bo Slo-

venija plačevala le pravične davke? 

Kdaj pridemo v paradiž, kjer se 
bo cedilo le mleko in med? 

Oospodje! Izpolnite vaše obljube, 
ljudstvo čaka na to! 

Pa bojimo se, da bo ljudstvo še 
dolgo In dolgo na to čakalo, ker ka-
kor so uspehi volitev za klerikalce v 
Slovenji razveseljivi, tako pa so 
obupni v ostali državi. 

Na Hrvatskem so klerikalci čisto 
raziranl ln v srbskih krajih je pod-
legel Protič, edina nada dr Korošca. 

Vse kombinacije gospoda Koroš-
ca so padle torej v vodo tn njegova 
avtonomija je postala pravi paradiž, 
oni namreč, ki ga je človeštvo za 
vedno izgubilo. 

Volilci pa. ki ste volili SLS In ki 
mislite s svojo glavo, pa vprašajte 
sedaj teden za tednom SLS, kdaj da 
Izpolne svoje obljube in hitro boste 
spoznali, da ste volili stranko obljub, 
stranko dela pa ste zavrgli. 

23.685. 
Samo na Kranjskem se ni udele-

žilo volitev 23685 volilcev. Da so 
skoraj vsi ti volilci nasprotniki kleri-
kalne stranke je jasno ko beli dan, 
zakaj klerikalci so poslali na volišče 
vse. kar so imeli. 

To resnico pa potrjujejo še slede-
če številke. 

Največ volilcev je ostalo doma v 
Krškem okraju (4206), potem v ljub-
ljanski okolici (3955). dalje v Kranju 
(23S9), Kočevju (2788) in končno v 
Novem mestu (2094). 

V Kočevju so ostali doma Nemci, 
k! se niso mogli ogreti za radikalno 
stranko vsled znanega izreka, da no-
čejo biti »serbtesh radikal«, če ne 
smejo biti »deutsch-radlkal«. V Kra-
nju so izostali naši in pa tudi kleri-
kalci in sicer vsled Brodarjeve sla-
me. 

Vsi drugi okraji pa so naši naj-
močnejši okraji in zlasti število iz-
ostalih volilcev v Krškem okraju po-
ve vse. 

Ti nezavednežl, ki niso Izpolnili 
svoje državljanske dolžnosti, ti so 
torej v prvi vrsti povzročili blesk 
klerikalne zmage ln pa krutost raše-
ga poraza. 

Nikakor nočemo olepšavati svo-
jega poraza, toda na dni!?! strani mo-
ramo to ogromno neudeležbo pribiti. 

ker piše »Jutro«, da je 20.000 bivših 
naših pristašev volilo klerikalce. To 
je neresnica In neupravičeno sratno-
tenje volicev, katerega ne moremo 
pripustiti, pa čeprav bi ti vsled svoje 
neudeležbe to zaslužili. 

Ker pa končno vsi naši nasprot-
niki tako ganljivo pretakajo solze 
vsled našega poraza, naj povemo še 
eno. 

V absolutno najslabšem slučaju je 
bila od doma ostalih volilcev najmanj 
ena četrtina naših, to Je 5921 prista-
šev. Ce prištejemo to število Številu 
za nas oddanih glasov, potem dobimo 
12.386 glasov, kar bi tudi popolnoma 
odgovarjalo istinitemu stanju. Vsi 
poznavalci razmer so tudi na toliko 
glasov računali in prihodnje volitve 
bodo dokazale, da so pravično ra-
čunali. 

Naj bo število 23685 vsem neza-
vednežem večen opomin, kake posle-
dice rodi neumen izgovor, češ brez 
mene bodo volitve tudi končane. 

Da, tudi brez njega so bile kon-
čane volitve, toda zato je tudi rezu! 
tat — žalosten. 

2e danes mora biti geslo vsakega 
zavednega kmetovalca, da morajo 
pri prihodnjih volitvah glasovati vsi 
ln da v j led neumnosti posameznikov 
ne sme trpeti celota. 

Pravica. 
S posebno slastjo so vodlU demo« 

krati boj proti nam. Ker smo odklo-
nili njihov nemogoč »Napredni blok«, 
so se hoteli na vsak način nad nami 
maščevati 

Delno se Je njiti nakana tudi po-
srečila. ker le premnoge naše volile* 
so zbegali, da so — ostali doma. Ara« 
pak še bolj ko nas, so udarili samf 
sebe. Uresničil se Je nad njimi prego-
vor. da kdor drugim jamo koplje, 
sam vanjo pade. 

Na Kranjskem manjka nam do ko-
ličnika namreč samo 71 glasov. C * 
bi 71 demokratov volilo nas ali pa 
če se ne bi dalo 71 naših premotiti 
od demokratov, potem bi bil izvolles 
s količnikom tov. Pucelj. brez količ-
nika pa dr. Žerjav, in klerikalci bi 
dobili na Kranjskem samo 8 man« 
datov. 

Dr. Žerjav n! tofej h voljen same 
zato, ker so demokrati prestrastso 
agltirali proti nam. 

Pravic torel Izkazala, ^ 
Tožba 

Gustava Plrca. 
V torek se Je pričeta pred ljub-

ljanskim deželnim sodiščem razpra-
va vsled štirih tožb Oustava Plrca 
proti odgovornemu uredniku »Slo-
venca« Moškercu in sicer zaradi 
člankov z dne 9. in 17. februarja ter. 
člankov z dne 13. tn 18. marca. 

Senatu p edseduje višji sodni 
svetnik Mladič, obtoženega urednika 
zastopa dr. Natlačen. Oustava Plrca 
pa (V. Tekavčlč. 

Obtoženi urednik nI prt razpravi 
navzoč in si je zagovor pridržal ca 
razpravo. 

V njegovem Imenu Izjavlja dr. 
Natlačen, da je Moškerc Članke bral 
in da nastopa dokas- resnice. 

Teatralno, kakor da bt delal izpit 
iz deklamaclje. Je nato bral dr. Na-
tlačen svoj, eno uro trajajoč govor. 
Sicer priznavamo, da je bila vsebina 
govora stvarna. 

V glavnem je Izvajal dr. Natis* 
čen sledeče: 

Preteklo spomlad je bil Pire T 
dogovorih z ravnateljem Schlesin-
gerjem zaradi nakima gallce. Za 
ceno 27 funtov (za 1000 kg) je bilo 
Kmetijski družbi ponudenib 30 do 40 
vagonov gallce. Ker pa Je prejela na* 
to družba cenejše ponudbe, je znižal 
Schlestnger ceno na na 25 funtov 19 
šilingov tn 9 pens za tono. Po tel 
ceni je bilo družbi ponudenih 40 do 
50 vagonov gattce. Pogodba, ki Js 
bila nato sklenjena, ima klavzulo, 
da je pogodba veljavna le, Če jej 
pritrdi glavni odbor Družbe. 

Dva dni kasneje Je bila seja g l a v 
nega odbora Družbe, na kateri Je 
predlagal Pire, da se naj kupi le 30 
vagonov, odbornik Brenčlč pa, da se 
kupi 40 vagonov, kar je tudi obve-
ljalo. DrugI dan pa je bila sklenjena 
pogodba na 50 vagonov. To bodo do-
kazali inž. Lah. knjigovodja Cešno-
var, zapisnik seje ln pa sklepno 
pismo. 

10 odvišnih vagonov gallce Je bi-
lo kupljenih z denarjem »Kmetijsko 
družbe«. Tu se ie zaradi tega vodil 
prt Kmetijski družbi tekoči račun na 
ime Plrca. Ta svoj dolg (V znesku 
933.588.78 dinarjev) Je poravnal Pire 
šele 12. Januarja 1923. 

Vseh 50 vagonov gallce Je bilo 
vsled ugodno rešene prošnje Kmet 
družbe uvoženih carine prosto, ki Je 
znašala za 10 vagonov 84.000 kron. 

Od teh 10 vagonov Je prejel trgo-
vec Volta 4 vagone. 1 vagon Je šel 
v Zagreb (cena gallcl je bila 52 K 
za kg), l vagon v Beograd po istt 
ceni, 1 vagon neznanokam, tri vago-
ne pa je odstopi! Pire dne 14. febru-
arja Kmetijski družbi. 

VskladlŠčenje ln ek*pedlcHo gafc 
ce je oskrbela Kmetijska družba, j 

Pod utisom ->Slovenčev>h« odkrfe 
tij da Je šele Pire poravnal svoj rs« 



Ctm prt družb! In sicer tako, da je vse 
najdražje plačane funte prevzel on 
In tako pripomogel Družbi do 
£02.365.31 dinarjev dobička. Dalje je 
prepustil Pire družbi vse tri vagone 
<po ceni, ki je bila na podlagi tega 
računa izkalkullrana. 

S sklepnim pismom, z dne 19. 
septembra 1921 je kupil Pire v 
Grazu 10 vagonov gallce In sicer 
na ime Kmetijske družb. Pri tem 
da je zaslužil 950.000 kron. 

Leta 1919 je kupila Družba 75 
vagonov gallce. Pogodbo sta podpi-
sala prelat Kalan In Pire. Cena ga-
lici je bila določena na 7.75 kron. Ker 
pa so došle kasneje cenejše ponud-
be, je hotel Pire doseči razveljav-
ijenje pogodbe. Na njegovo posredo-
vanje je vlada tudi v resnici razpe-
čavanje te gallce v Sloveniji prepo-
vedala. Kljub temu pa Pire ni bil 
dolžan, prevzeti te gallce. Ker Je šla 
kasneje cena galici kvišku, Je zaslu-
til 1,900.000 kron. Od te svote Je 
bilo kupljeno za Družbo 7 odstotno 
državno posojilo, ostanek <699.000 

ron) pa si Je prldržal Pire. Za kup-
'o potreben denar pa da je bil na-
I na kredit Kmetijske družbe. Šele 

v juniju Je narekoval Pire Kuštrino-
vi garancijsko pismo, kl ga je datiral 
s februarjem. 

Dne 17. avgusta 1915 Je sklenila 
Družba kupčijo z rižem, ki je dala 
8.674.50 kron čistega dobička. Ves 
čisti dobiček, ki Je bil, kakor je s 
pomenljivim pogledom vzkliknil dr. 
Natlačen — tedaj v zlati valuti — si 
Je dal izplačati Pire. 

Pire da Je dalje silno šikaniral 
tajnika Laha, kar dokazuje nek letak. 

Pire Je dalje oškodoval Družbo s 
tem, da JI je vsilil drage marke za 
90.000 kron. 

Obširno Je nato govoril dr. Na-
tlačen o kupčiji z emajlirano posodo, 
kjer da si Je pustil Izplačati Pire pro-
vizijo, kar da bo dokazal Florjančič, 
družabnik tvrdke »Triglav«, ki je to 
kupčijo sklenila. Pri tem da se je 
rabila dvojna faktura. Nato prebere 
dr. Natlačen neko pismo Pirca. 

Svoj deklamatorlčen govor Je 
končal dr. Natlačen z značilno ob-
sodbo »Slovenca«. Dejal je namreč, 
da računa najbrže Pire, da mora z 
ozirom na veliko število izgubljenih 
pravd »Slovenec« biti večno obsojen. 

Na konec predlaga, da se odstopi 
nie°:ov govor drž. pravdništvu in pa 
tudi carini. 

Nas prav veseli, da so klerikalci 
"•ko vneti, da pride država do svojih 
dohodkov. 

Odgovor zastopnika Pirca. 
Dr. Tekavčič odgovarja na Izva-

janja dr. Natlačena in pravU da tudi 

on žeH, da se Izvede razprava po po! 
noma, da se bo vsaj znalo, na kak 
krut in nizkoten način se napada za-
sebno čast. Ker je gradivo preobsež-
no, odgovarja le na kratko. 

V vsem je kupil Pire galico tri-
krat In sicer leta 1919, 1921 ln 1922. 

Leta 1919 je sklenil sporazumno 
s prelatom Kalanom kupčijo na Du-
naju in sicer za 75 vagonov galice in 
sicer za ceno 7.75 kron. Cena je bila 
sicer določena na 8 kron, razlika 25 
vinarjev pa naj bi bila provizija 
Pircu. To pa je Pire odklonil. Ker pa 
je cena galici padla, ni hotel glavni 
odbor z dne 28. januarja te kupčije 
odobriti in bi morala Družba plačati 
700.000 kron za razveljavljenje po-
godbe. Zato je prevzel galico Pire na 
svoj riziko in na svoj kredit. Dr. Te-
kavčič prebere tozadevno pismo dr. 
Kersnika, ki to jasno dokazuje. V 
tem pismu z dne 28. I. se pravi, da 
da Kmetska posojilnica kredit Druž-
bi, če jamči Pire z vsem svojim pre-
moženjem in plačo. 

Cena galici pa je šla gor in čisti 
dobiček je dal Pire za penzijskl fond 
in nekaj ga je razdelil med urad-
nike. 

Kupčijo I. 1921 Je sklenil Pire na 
svoje ime In svoj riziko in v dokaz 
tega predloži M. Tekavčič sklepno 
pismo z dnel2. 9. in pa fakturo z 
dne 24. 9., kl se obe glasite na ime 
Pire. 

Glede onih 50 vagonov izjavlja, 
da Je na seji Družbe predlagal Pire, 
da se naroči 50 vagonov, odbor pa 
je odobril predlog Brenčiča in se je 
zato naročilo le 40 vagonov. Oalico 
pa je naročil Pire na svoj račun in 
na svoj kredit, kar bo dokazano po 
pričah. Predlaga, da se zaslišijo v 
tej zadevi dr. Kersnik in Schlesinger. 

Ker Je bila ura že pozna, je hotel 
predsednik senata razpravo preki-
niti. 

Dr. Tekavčič je zato skrajšal 
svoja izvajanja. 

Dejal je: Ne bom dosti govoril, 
saj Je iz knjig vse razvidno in saj 
prilagam o vsaki stvari pismena 
potrdila, ki bodo vse dokazala. 

Glede kupčije z emajlirano poso-
do naj se zasliši vodja Družbe, go-
spod Majaron, ki bo vse pojasnil in 
tudi tisto pismo. 

Končno Je predlagal, da pojasni 
g. Pire še »riževo afero«, da bo jav-
nost pravilno poučena. Nato izjavi 
Pire, da je ponudil riž Jošt Fink, da 
je bila Gospodarska Zveza proti 
kupčiji, nakar je kupila riž s privo-
ljenjem Lampeta Družba. Ves čisti 
dobiček je ostal Družbi, kar bo do-
kazano Iz knjig. -

Razprava je bila nato v svrho 
zaslišanja prič preložena 

Rezultati volitev. 
Na Kranjskem Je bil Izvoljen tov. 

Pucelj ln 9 klerikalnih kandidatov, In 
sicer: 

Profesor dr. Korošec, 
prof. Anton Sušnik, 
bivši poslanec Jože Gostinčar, 
bivši poslanec Ivan Stanovnik, 
bivši poslanec Janez Brodar, 
posestnik Janez Strcln, 
urednik Fran Kremžar, 
Župnik Karel Škull, in 
bivši poslanec Jože Nemanič. 
Izvoljenih Je torej od SLS štirje 

kmetje in 5 gospodov, od katerih sta 
dva (Kremžar, Oostinčar) Izrabita 
predstavnika protikmetske politike. 

Na Štajerskem Je bilo izvoljenih 
12 klerikalcev, in sicer: 

Prof. dr. Anton KoroSeo, 
profesor dr. Hohnjec, 
bivši poslanec Josip škoberne, 
bivši poslanec Davorin Kranjc, 
: osestnik Juri Kugovnik, 
župnik Jožef Klekl, 
nocestnik Štefan Falež, 
urednik Fran 2ebot, 
urednik Vlado Pušenjak, 
profesor Ivan Vesenjak, 

nnec Geza štiftar in pos. Ja-
> Vrečko, torej 6 gospodov in 6 
t poslušnih posestnikov. 
Dalje sta bila izvoljena kandlda-

i Radiča, In sicer Stjepan Radič 
Zagreba ter Štefan Cižmešija iz 

i-reloga. 
Za petnajsti mandat Je še vpra-

šanje sporno, ker se Je pri prvem 
štetju izvršila pomota. Mandat pri-
pade ali komunistom (Oolouh) ali 
pa Nemcem (Schauer). 

V Ljubljani je bil Izvoljen kandi-
dat Naprednega bloka, profesor 
Relsner (demokrat), kl pa mora gla-
som dogovora odložiti najkasneje 
do dne i. Januarja 1924. mandat v 
korist dr, RavnlharJo. 

Ostala država. 
Srbija: Od 73 mandatov so do-

bili radikali 49, demokrati 22 in zem-
Uoradniki 2 poslanca. 

Južna Srbija: Od 41 mandatov 
odpade na radikale 18, na demo-
krate 10 in na turško stranko Dže-
mijet 13 poslancev. 

Vojvodina: 34 mandatov Vojvo-
dine je razdeljeno sledeče: radikali 
16, Nemci 6, demokrati 4, socijalisti 
3, Bunjevci 3, zemljoradniki 1 in 
Rumuni 1 poslanca. 

Hnatska je oddala svojih 69 
mandatov sledeče: 52 Radičevcem, 
11 demokratom in 6 radikalom. 

V Bosni in Hercegovini so si 
priborili od 47 mandatov radikali 13, 
muslimani skupine Spaha 18, zemljo-
radniki 6, Radič 9 in srbska stranka 
1 poslanca. 

V Dalmaciji je bilo Izvoljenih 16 
poslancev, in sicer 7 Radičevcev, 5 
radikalov, od Drinkovičev skupine 
2, 1 demokrat, 1 poslanec pa bo Iz-
voljen kasneje (vsled komaj dovr-
šene izpraznitve Dalmacije). 

Črnagora je dala od svojih 7 
mandatov radikalom 3, demokratom 
2 in avtonomistom 2 poslanca. 

Ce so vse te številke točne, po-
tem bo v novi skupščini: 

radikalov 110, 
demokratov 51, 
radičevcev 70, 
klerikalcev 21, 
muslimanov skupine Spaho 18, 
Turkov 13, 
zemljoradnikov 9, 
Nemcev 6 (ali 7), 
socijalistov 3 (ali 4), 
Bunjevcev 3, 
črnogorskih avtonomistov 2, 
od Drinkovičeve skupine 2. 
od SKS 1, 
od srbske stranke 1, 
od Rumunov 1, in 
nezaseden ostane 1 mandat. 
Pripominjamo, da je verjetno, 

da se število posameznih strank še 
nebistveno izpremeni. 

Popolnoma so propadli v volil-
nem boju Protičevci, kar je posebno 
hudo za naše klerikalce, dalje re-
publikanci, narodni socijalisti ih raz-
ne manjše skupine. 

Bankam 16,000.000 
lir — zadrugam fig©« 

16,000.000 lir je prejela naša vla-
da za poravnavo škode, ld jo imajo 
naši denarni zavodi vsled zamenjave 
kron za lire. Stvar Je sledeča: 

Ob razsulu Avstrije Je bila večina 
primorskega denarja, naloženega v 
LJubljani in v sedanji Jugoslaviji 
vobče. Ker je Italija ob zamenjavi 
kron za lire po kurzu 60 lir za 100 
kron, strogo prepovedala prenos de-
narja v Julijsko Krajino, zato je ostal 
dotični denar v Jugoslaviji, kjer je 
še danes. Ni nam znano, koliko je 
naloženega vsega primorskega de-
narja pri naših denarnih zavodih, 
nego znano nam je le, da imajo sa-
mo primorske zadruge naloženih pri 
svojih bivših centralah — zadružnih 
zvezah — okrog 17,000.000 kron, 
katere centrale se nahajajo sedaj v 
Jugoslaviji. 

Da se škoda, ki Jo bodo Imele 
primorske zadruge in mali ljudje, ki 
imajo naložene v njih svoje bore 
prihranke, vsaj nekoliko poravna, 
zato je dala glasom člena 32, §§ 3 in 
4 St. Margheritskega sporazuma ita-
lijanska vlada naši vladi 16,000.000 
lir, katere naj razdeli naša vlada 
med prizadete denarne zavode. 

Dasi so prizadete zadruge In 
predvsem zadružne zveze že več-
krat prijavile naši vladi stanje teh 
terjatev, pa zvemo, da je min. Nin-
čič omenjenih 16,000.000 lir žs raz-
delil, ln sicer tako razdelil, da dobi 
Jadranska banka 13,000.000 lir, Kre-
ditna banka pa 3,000.000 Ur. Zadru-
ge, v katerih je denar samih revnej-
ših ljudi, pa ne dobe ničesar. 

Ko se je to zvedelo, so vse za-
družne zveze takoj poslale na mini-
strstvo za zunanje zadeve v Beo-
gradu protestno vlogo, s katero so 
ponovno prijavili, koliko znašajo 
omenjene terjatve primorskih zadrug 
in obrazložile kaka nesreča bi bila 
za primorsko zadružništvo, če se mu 
ne da nikake odškodnine za to ne-
srečno zamenjavo. Dočim je zame-
njala Italija krone za lire po kurzu 
60 lir za 100 kron, se bodo zamenja-
le te terjatve po današnjem kurzu, 
vsled česar bodo utrpele primorske 
zadruge blizu 200,000.000 kron 
škode! 
Tovariš Mrmolja za zadružništvo. 

Da se prepreči ogromna škoda, 
ki bi jo utrpelo zadružništvo vsled 
partizanske razdelitve 16,000.000 lir, 
ki so namenjene za odškodnino pri-
morskim denarnim zavodom ki ima-
jo terjatve v Jugoslaviji, je poslal 
tovariš Mrmolja sledečo interpela-
cijo: 

Ministrstvo zunanjih zadev v 
Beogradu. 

Kot član upravnega sveta Glav-
nega Zadružnega Saveza, član na-
čelstva Zadružne Zveze v Celju in 
delegat Zveze slovenskih zadrug v 
Ljubljani ter primorski rojak si do-
voljujem opozoriti ministrstvo, da 
pri razdelitvi 16,000.000 lir upošteva 
predvsem terjatve, ki jih Imajo za-
druge Julijske Benečije pri svojih 
centralah v Jugoslaviji in katere ter-
jatve znašajo 4.331.289 dinarjev. Ta 
denar je last izključno malih zadrng, 
ki združujejo samo gospodarsko šib-
ke sloje in bi vsled tega zaradi za-
menjave po sedanjem kurzu ne pro-
padle samo vse prizadete zadruge, 
marveč bi bila tudi cela vrsta malih 
ljudi gospodarsko uničena. 

Z odličnim spoštovanjem 
Ivan Mrmolja. 

Pokrajinske vesti. 
(Notar Tomo Šorli) je nenadoma 

umrl v Podgradu. Bil je eden najbolj 
delavnih članov londonskega odbora 
in eden najbolj Idealnih patrijotov. 
Večna slava njegovemu spominu. 

(Kmetijski Ust«) izhaja odslej zopet 
samo enkrat na teden in sicer vsako 
sredo. Tovariši, zbirajte za tiskovni 
sklad SKS, da bo »Kmetijski list« kos 
vsem svojim nalogam! 

(Vse cenjeno naročnike) prav uljud-
no prosimo oproščenja, če nismo pri-
občili vseh njihovih dopisov. Naj bodo 
vsi cenjeni dopisniki globoko uverjeni, 
da smo le prisiljeni vsled razmer, mo-
rali odložiti njih poročila. Prosimo vse, 
da nam ohranijo svojo naklonjenost In 
da store vse, da bo »Kmetijski list« v 
bodočnosti še uspešnejši borec za pra-
vice podeželskega ljudstva, kajti naš 
boj ni končan, temveč nasprotno le po-
ostren. — Uredništvo »Kmetijskega li-
sta«. 

(Z dokazi na dan!) V volilni kam-
panji so pisali demokratski listi, kar je 
seveda »Slovenec« s slastjo ponatisnil, 
da je bila SKS ustanovljena od demo-
kratov. Da Je to grda laž, smo 2e ope-
tovano pribill. Poživljamo gospode de-
mokrate, da to svojo trditev že ven-
dar enakrat dokažejo in da nas s svoji-
mi »hranjenimi dokumenti« popolnoma 
razgalijo. 

(Brezpomembna stranka) je kljub 
svoji zmagi v Sloveniji SLS. Na Hrva-
Škem je izgubila vse, v Srbiji pa je po-
kopana njena edina nada — Protič. Ra-
dič naših klerikalcev ne mara in jih 
tudi ne rabi, ker je že sedaj njihov 
nadvse nevarni tekmec v Sloveniji. De-
mokrati o naših klerikalcih niti slišati 
nočejo. Radikali pa bi vzeli klerikalce 
itudi v vlado — toda potem je konec 
njihove avtonomije. Čisto osamljeni so 
torej klerikalci in zato brezpomembna 
stranka, ki ne bo mogla izvesti nobene 
svoje obljube in ki bo Še v naprej 
stranka besed in praznih obljub. 

(»Glasilce SKS«,) tako nas ie na-
zvalo gosposko »Jutro«. V resnici ni-
smo udeleženi pri prav nikaki nacijona-
lizaciji in tudi svinčena afera ni pustila 
pri nas sledu, vsled česar nismo v tem 
prijetnem položaju, da bi mogli vzdr-
ževati visoko deficiten dnevnik, kakor 
je »Jutro« bilo in kakor je še. Kljub 
temu pa, da smo le skromno glasilce, 
pa vendar še nikomur nismo ostali 
dolžni odgovora, kar pa je »Jutro« že 
opetovano storilo. Še danes čakamo na 
odgovor z ozirom na naša pojasnila o 
naprednem bloku, še danes pa čakamo 
tudi na odgovor z ozirom na čudežno 
lepe misli »Jutra« o inflaciji denarja. 
Čakamo pa celo nato, da nas bo »Ju-
tro« »našeškalo«, kakor si ie dovolilo 
to gosposko glasilo domišljati si. Sicer 
pa nam je vseeno, kako sodi o nas 
»Jutro«. Vemo le, da vršimo svojo 
dolžnost pravilno, če nas »Jutro« na-
pada. Jeza »Jutra« nam prav dobro 
tekne. 

(Nasveti so vedno poceni.) Tega 
pravila se drže razni naši »prijatelji« in 
nam pridno dajejo nauke, zakaj, da 
smo propadli in kako da moramo de-
lati, da v prihodnje ne propademo več. 
Bodi na dobri volji vsem izrečena 
prav Iskrena zahvala s prošnjo, da 
opuste vsi »prijatelji« vsake nadalj-
ne nasvete. Tudi naj nimajo nobene 
skrbi radi naše »domišljavosti« 'n pa 
»lenobe«. Delamo, kar moremo, čude-
že pa prepuščamo drugim. Da pa ne 
bodo imeli nekateri nepotrebnih skrbi 
zaradi napredne misli, izjavljamo, da 
smo bistveno pripomogli do napredne-
ga bloka v Ljubljani, da pa še danes ni-
smo prejeli odgovora na naše izvaja-
nje glede naprednega bloka na deželi. 

(Značilno.) Ena redkih občin, kjer 
limamo večino, so Velike Lašče, rojstni 
kraj tov. Puclja. Spominjamo le, kako 
so pisali klerikalni listi, da se v Laščah 
tov. Pucelj ne upa niti na ulico. Vo-
litve so klerikalno laž popolnoma do-
kazale. — Občina, kjer nismo izgubili 
nobenega volilca je Horjul, bivališče 
atka. HorjulčanI pač najbolje poznajo 
atka in zato so ostali zvesti SKS. 

(Duhovitost gospoda Kretnžarja) je 
v resnici občudovanja vredna. Kleri-
kalni poraz v Ljubljani ni znal prenesti 
drugače, ko da je pačil v »Unionu* ime 
Pucelj v Pilcelj. — G. Kremžar si sme 
to pačenje v resnici dovoliti, kajti nje-
govo ime res ne rabi pačenja. 

(Pokrajinski upravi.) Ali ima okraj-
no glavarstvo pravico koga obsoditi, ne 
da bi ga zaslišalo? Okr. glavarstvo 
ljubljanske okolice je nekomu naložilo 
kazen, na gelo ovadbo in ni nikogar 
zaslišalo, če je vse v ovadbi navede-
no resnično ali ne. Tudi ni vprašalo po 
okolnostih, ampak samo diktiralo 
kazen. 

(Sokolsko gledališče v Radovljici) 
ponovi na splošno željo občinstva v 
nedeljo, dne 25. t. m. ob treh popoldne 
igro »V znamenju križa«. Ker pri zad-
njih dveh predstaVah mnogo občin-
stva ni dobilo več vstopnic, vnovič pri-
poročamo nakup istih v predprodaji. 

(Črni graben.) Tretjo nedeljo v po-
stu se bere v vseh katoliških cerkvah 
evangelij Luk. 11, kako je izganjal Je-
zus hudiča. Ta dan je bilo v Blagovici 
sv. opravilo ob 10. uri dopoldne. Da si 
okoličani bližnjih far razdelimo obisk 
cerkve in poslušanje besede božje v 
hramu Gospodovem, zatorej nas je bilo 
tudi ta dan mnogo iz bližnjih vasi v 
Blagovici. Ker so se bližale volitve, ču-
II smo pridigo o samih volitvah, katera 
se je končala približno tako-le: »Kdor 
bo spustil kroglico v drugo skrinjico, 
se mora tega greha pri spovedi obto-
žiti. Če tudi pride deset hudičev Vas 
nagovarjat, ven jih spodite, Amen.« 
Je pač človek na pravem mestu. Tudi 
pridigar naj gre k spovedi, da ne na-
redi božjega ropa, ko bere sv. mašo, 
pa čeprav tako grešno zlorablja vero. 

(Brežice.) K l e r i k a l n a g o s p o -
da in k l e r i k a l n i k m e t j e . V so-
boto, dne 17. t. m. se je vozil notar 
Bartol kot predsednik vol. komisije iz 
Brežic na volišče v Globoko. Klerikalca 
Bartola je vozil sin klerikalnega gene-
rala Podvinskega iz Globokega. Pod-
vinski sam, ki se je tudi nahajal tu v 
Brežicah, je prisedel zraven, in sicer je 
moral na zapovedujočo gesto Bartola 
sesti spredaj zraven sina, dočim ie go-
spod notar sedel sam zadaj. Ta kleri-
kalna vožnja Je vzbujala vseobčo ve-
selost in pozornost Brežičanov. Pod-
vinski pa je bil neskončno srečen, da je 
smel biti vsaj zaledno na istem vozu s 
tako visoko klerikalno kapaciteto ln M 

ni v tej sreči niti najmanj SutU užalje-
nega, da mora on, bivši »štabsfeldwe-
bel« na lastnem vozu jahati kozla v 
prešernost klerikalnega bratca, katere-
ga je vrhu vsega, še brezplačno vozil. 
Zagonetka pa je, če je gospodu kleri-
kalcu Bartolu kmet klerikalec Podvin-
ski preveč smrdel po gnoju, ali pa se je 
gosp. notar bal, da bi se Podvinski s 
svojimi znano dobrimi zobmi spravil 
nad njegove nohte, ako bi sedel pre-
blizu njega. Nekoč sera videl voziti 
skupno črnega dimnikarja in belega 
mlinarja, ki sta se skrbno drug drugemu 
umikala, da bi drug drugega ne »po-
mazala«. Da pa se »ta črni« tudi med 
seboj plašijo, pa nam je novo. No, sicer 
je pa to njih stvar. Mi pa smo videli 
njih medsebojno — avtonomno — kle-
rikalno ljubezen in se temeljito zaba-
vali. Ciik. 

(Čisti dobiček šolarske veselice v 
Smartnem ob Paki.) Na članek »Slov. 
gospodarja« z dne 1. marca izjavljam, 
da se je čisti dobiček lanske šolske 
prireditve v Smartnem ob Paki v zne-
sku 818.50 Din porabil za vezavo sta-
rih knjig, in sicer »Zvončka«, »Vrtca« 
in »Angeljčka« ter za nakup 24 novih 
mladinskih knjig, med njimi tudi Soko-
liča (ki mi prav dobro služI pri šolski 
telovadbi). Gospod kaplan Stiper je iz-
javil, »da Sokolič nI slab ln da ne za-
struplja mladine, da pa moramo seveda 
prlncipSjelno biti proti Sokollču«? — V 
te svrhe se je porabilo 407.80 Din. Za 
razne šolske potrebščine ubožnim učen-
cem pa se je porabilo 410.70 Din. Ome-
nim tudi, da je v Čistem dobičku všteto 
okoli 500 kron, nabranih v prid šol?-
ske knjižnice in da niso na Paki samo 
SLSarji, ampak še drugi, ki so morda 
primeroma celo več darovali. Seveda 
mora njih škric v volilni borbi vse napa-
dati, ker ne pridobiva volilcev z lepa, 
ampak le z obrekovanji. Bolje bi bilo 
tem ljudem, da vprid šole kaj storijo, 
ne pa da samo protestirajo in obreku-
jejo. Toliko zaenkrat v«em Vam v po-
jasnilo in hvala za hvaležno izkazano 
čast. — Zmago Kristan, učitelj v Za-
vodnii. 

Politične vesti. 
(Radič napoveduje republiko.) V 

nedeljo, dne 25. marca namerava Ra-
dič v Zagrebu proglasiti svojo miro-
tvorno republiko. Le malo verjetno-
sti je, da bi vlada to pripustila. Še 
manj verjetno pa je, da bi hotel Radič 
svojo republiko s silo doseči. Zagata 
Radiča je torej enaka ko pred volit-
vami. Narod je šel za njim, ker je ve-
roval, da mu Radič pribori slavno 
republiko brez »fara in žandara,« 
življenje pa kaže, da Radič tega ne 
more izvršiti. Prav tako ko naši kle-
rikalci ne morejo uresničiti avtono-
mije. 

(Popolen poraz Protlča) je sen-
zacila volitev. Vsi avtonomisti so Iz-
gubili s tem svojo edino nado. 

(Zmaga plemenskih strank) Je 
značilno dejstvo sedanjih volitev. 
Med Srbi so zmagali ve'esrb«;ki radi-
kali, med Hrvati velehrvaški radl-
čevcl in med Slovenci veleslovenski 
klerikalci. Mesto miru nas čakajo to-
re jnovi boji in mesto gospodarskega 
dela, boj plemen. Lep proflt so nam 
dale volitve. 

(Podajanja v Opatiji) se nadalju-
je. Italiiani uDajo na skorajšnjo ugod-
no rešitev, ker so zmagali radikali. 
Bojimo se, da je njih upanje upravi-
čeno. 

(Francozi) so odklonili vsako po-
sredovanje tujih držav med njimi 
In Nemci. Nemci morajo naravnost 
potrkati nrl Francozih. 

Gospodarstvo. 
(Vrednost denarja.) Ameriški dolar 

od 95.50 do 96.50 dinarjev, angleški 
funt od 450 do 453 D, švicarski frank 
18.10 D, francoski frank od 630 do 635, 
Jaška lira od 4.71 do 4.73 in čelka kro-
na od 2.92 do 2.93 D, avstrijska kron« 
od 0.13, nemška marka 047 ta ma-
džarska krona 230 pare, 

(Tržne cene v Celja.) Govedina t % 
H. 17, na trgu L 17, n . 14, vampi tt 
pljuča 7, Jetra in ledvice 12, k>J 12—l<Sf 
teletina 17 do 18-50: svinjina 2530—30^ 
pljuča 15, jetra 16, slanina 37—39, mast 
40, šunka 50, prekajeno meso 38—39.40; 
perotnina: kokoš in petelin 40, raca 100$ 
mleko 3.50, surovo maslo 50, čajno 65, 
Jajce 1.50, kisla smetana 15; špecerij-
sko blago; kava Portoriko 65, Santos 
48-52, Rio 44, sladkor v kristalu 24, 
v kockah 26, riž 9—12, namizno olje 
30—32, bučno 32—34, testenine 14—20, 
milo 18—22; mlevski izdelki: moka 
»00« 7.45, »0« 7-20, »2« 695, »4« 6.55, 
kaša 635, ajdova moka 735; kurivo: 
premog črni 42, rujavi 24, kubični me-
ter trdih drv 125, mehkih 100; krma: 
sladko seno 225, polsladko 200, kislo 
175, slama 125—150. 

(Svinjski semenj v Maribora) 
svinjski semenj, dne 16. marca s 
prignalo 91 svinj. Cene so zopet >c 
no poskočile: Za mlade prešifie 
mesecev stare 1400—1600 K. 5 - 4 
sece stare 2000—«500, 5 - 4 mea 
stan 3200-3600, S~1Q vrnmm 

i,.«*—r M t.. 



pokojnika je bii v petek dne 16. i. m-
etliko in od tam na farno pokopa* 
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t 
Javljamo tužno vest, da je naš srčnoijubljeni, 

doon soprog in oče, gospod 

Janko Popovli 
posestnik In trgovec na Hrastu i t 27 

Četrtek dne 16. i m. po dolgi mučni bolezni, mimo 

V Ljubljani, dne 16 marca 1923. 

Žalujoča rodbina in otroci. 

4200-4500 K. Polpltane kg inrtve teže 
115—120, žive teže 90—105. Ker je 
bilo mnogo izvozničarjev, se je 
razprodala 

(Zagrebški trg.) (Cene v dinarjih.) 
Zagreb, 19. marca. Cene v dinarjih za 
100 kg, postavno bačka, odnosno voj-
vodinska postaja notirajo: Pšenica 
(76—77 kg) 450—457.50, nova rumena 
koruza 262.50—282.50, bela umetno su-
šena 295—310, rž (72—76 kg) 350— 
400, ječmen za pivovarne 325—375, za 

10 305—325, oves 295—300, pisani 
450-470, beli 450-480, pšenična 

moka »0c 675—700, »2« 650—675, »4« 
625—650, »0« za krmo 225—250, drob-
ni otrobi 170—180, debeli 250—260. 
Tendenca neizpremenjena. 

(Priprave za UL Ljubljanski vzorčni 
Velesemenj od i. do 10. septembra t. L) 
Te dni je urad Ljubljanskega velesejma 

t posl al na vse znane mn naslove na-
industriiskih, obrtnih in trgovskih 

20v vabilo za udeležbo kot razstav-

Žalec na letošnji velesejmski prireditvi 
i prijavne tiskovine. Vsakdo iz lnte-

reslranih krogov, ki bi teh tiskovin slu-
čajno ne prejel, se najvljudneje napro-
ša, da to javi sejmskemu uradu, ki mu 
jih bo takoj poslal. Tudi sicer vse infor-
macije daje radevolje pismeno in ust-
meno urad Ljubljanskega velesejma v 
Ljubljani, Gosposvetska cesta. Telefon 
Int. 140. 

(Sejmskt Vestnlk), ki bo oflcijelno 
glasilo III. Ljubljanskega velesejma, vr> 
iečega se od 1. do 10. septembra 1923 
Izšel bo prihodnji mesec in bo perijo-
dično izhajal do otvoritve letošnje pri-
reditve, bo prinašal zelo zanimivo vse-
bino in se bo izdal v visoki nakladi. 
Razširjen bo ne samo po Jugoslaviji, 
ampak tudi v inozemstvu ter tiskan v 
vseh srednjeevropskih jezikih. Prinašal 
bo aktualne gospodarske članke in 
splošne, tako za Industrijski in trgov-
ski svet kakor tudi za konsumente važ-
ne informacije. Zato ga bo vsakdo čitai 
c največjim zanimanjem in se inserira-
nie v njem v resnici izplača. Vsem pri-
dobitnim krogom toplo priporočamo, da 
Se poslužijo te ugodne in uspešne pri-
like. Vestnik bo izhajal v kvart-formatu 
|p stane oglas na celi strani Din 1000.—, 
"hanjši oglasi temu sorazmerno. Blago-
volite poslati tozadevno naročilo čim-
reje uradu Ljubljanskega velesejma v 

-JublJanl, Gosposvetska cesta. * 

Pomanjkanje trt. 
Letos nam zelo pomanjkuje trt za 

»atfitev vinogradov. Mnogi vinograd-
niki ne bodo dobili dovolj sajenk, da 
bi ž njimi zasadili zrlgolano zemljo. Pu-
stiti zemljo prazno, do prihodnjega leta, 
jue kaže. Zemlja se čez leto uleže in 
Itrta v njej ne raste ve« tako dobro, 
kot v sveže zrigolani zemlji. Pa tudi 
jeno leto je izgubljeno, če sadimo trto 
šele v prihodnjem letu. 

Zato si pomagamo s ključi. 
Dovolj močne ameriške ključe oce-

pimo in stratlficiramo (kalimo) v zabo-
|ih, v vlažnem žaganju, ki jih umesti-
mo na toplem prostoru. Ko se cepilno 
mesto dobro zalije (zaraste) in cepič 
nekoliko, a ne preveč, odžene, jih po-
sadimo na stalnem mestu v vinograd. 
Najbolje sadimo po dva k enemu kolu 
|n sicer tako, da so zgornji konci sku-
paj, spodnji pa narazen. Ena cepljenka 
od obeh se bode sigurno dobro prijela, 
kjer se pa prlmete dve, vzamemo v 
prihodnjem letu eno ven in jo presadi-
mo na drugo, prazno mesto. Tega cep-
ljenja ln stratificiranja se je treba pri-
učiti. Priložnost za to imajo vinograd-
niki na kmetijskih šolah ali pa pri dr-
žavnih trtnicah, kjer se bode t^ko ce-

pilo prve dni aprila (po praznikih). Pok 
nekod (n. pr. na Grmu) se bode takrat 
vršil poseben cepilni tečaj za vino« 
gradnike. Tudi spis »cepljenje in kalje-
nje ameriških ključev« nas o tem cep-
ljenju lahko pouči 

Kdor hoče cepiti trte na zeleno, ta 
naj posadi ključe v vinograd in jih dru-
go leto ocepl Ameriške ključe nama-
kamo dva do tri dni v Čisti vodi, po-
tem jih vložimo v zaboje med vlažno 
žaganje in postavimo zaboje na tak 
kraj, kjer je vlažno in toplo, n. pr. y 
hlev, svinjsko kuhinjo itd. 

Po preteku 14 dni, ko prično ključi 
poganjati, (a ne prepozno!) jih posadi-
mo, zopet po dva skupaj k vsakemu 
kolu v vinograd. Spodnji konci naj bo-
do eno ped narazen. Ce *e oba ključa 
prime ta, vzamemo potem drugo leto 
eno sajenko lahko ven, ne da bi kore-
nine druge poškodovale. Taki ključi ra-
stejo v drugem letu ravno tako močno 
jn so ravnotako za cepit, kot da bi bih 
posadili ukorenjičene sadike. 

B. Skalick?. 

Brez gnoja ne raste in ne rodi nič, 
tudi trta ne. Zgodaj spomladi, pred 
prvo kopjo raztrosite po vinogradu 
dober (ne plesniv) hlevski gnoj m ga 
na ped globoko podkopajte ali pod-
ištihajte. Ce nimate hlevskega gnoja, 
vzemite dober mešanec (kompost) in 
potrosite ob enem tudi nekaj umetnih 
gnojil. Najbolj, zlasti na raščo, učinku-
fe apneni dušik. Na ha je treba vsaj 
300 kg, torajj za vsako trto tri deke. Ob 
enem dodenite trti nekaj (100 do 200 
kg na ha) kalijeve soli (1 do 2 dkg na 
trto) in najbolje storite, da raztrosite 
tudi še Tomasove žlindre, vsaj 200 do 
300 kg na ha, aH 2 do 3 dkg na trto. 
Vendar pa se ne sme gnojilo poprej 
skupaj pomešati, kakor neposredno 
predno se raztresa. Nato ga pa čimprej 
mogoče podkopajmo. 

Pri gnojenju si vselej zapomnite, da 
ne gnojite kolje, temveč trto. Starejša 
strta ima tenke, lasne korenine, ki 
srkajo hrano iz zemlje, sredi vrst, ne 
pa pri koljih. Gnojite toraj sredi vrst. 
Nikakor pa ne gnojite pregloboko in ne 
preblizu trte. Tako poddelan gnoj trto 
lahko občutno poškoduje, zlasti apnen 
dušik. Ni še dolgo, kar mi je tožil neki 
vinogradnik, ld je lani gnojil z apr.e-
nlm dušikom tako, da ga je potrosil po 
starih koreninah trte, da se mu je več 
sto trt v vinogradu posušilo. Gnoj ne 
sme nikdar naravnost na korenino pri-
ti, temveč vedno le med zemljo pome-
šan nad korenino. To velja zlasti o 
gedkih gnojilih, kot Je apnen dušik. Dež 
ta vlaga spravita gnojilo h koreninam 
trte v stanjšani obliki in 1fko razkro-
jeno, da ga trta lahko posrka. 

Skallck?. 

SCakšna bodi vinska 
klet. 

Vinska klet mora biti predvsem či-
sta. Cistota pri trgatvi, člstota pri delu 
v kleti, čistota vsake posode, to je 
glavno pravilo za uspešno vinarstvo. 
V vinsko klet spadajo samo sodovi ln 
vino, a nič drugega ne. Kdor pusti ži-
vali v vinsko klet, naredi iz kleti 
hlev. V vinski kleti ne smemo hranje-
vati drugih stvari, ne olja, ne petroleja 
in ne jesiha- Kdor hrani v vinski kleti 
fesih Je ravno tako nepreviden, kakor 
oni, ki kuri zraven sena. Kislina jesiha 
ti lahko skvari vse vino. kar ga imaš 
spravljenega v kleti. 

Klet je treba pogostoma zračiti, 
povsem napačno ravnajo oni, ki mi-

slijo, da mora biti klet vedno dobro 
zadelana, da ne pride vanjo svež zrak, 
premalo svetlobe in vlaga povzroča-
jejo plesnivost katere se navzame tu-
di vino, ali prazen odprt sod. Klet je 
treba vedno zračiti, posebno pa jeseni, 
kadar mošt vre. Novemu vinu, ki je 
že popolnoma izvrelo, tudi mraz ne 
Škoduje, tako da lahko zračiš klet tudi 
po zimi. Za zračenje in za svetlobo pa 
je treba, da ima klet razen vraž tudi 
dovolj oken. 

Slabe so one klet), M imajo isto 
temperaturo, kakor zunanji zrak. Ce 
le od zunaj hladno, je tudi v kleti 
hladno, Če je od zunaj mraz, je tudi v 
kleti mraz. Take kleti niso porabljive 
kot vinske kleti. Za vinsko klet je naj-
bolj priporočljiva stalna enakomerna 
temperatura 12 stopinj C. Da pa osta-
ne ta temperatura poleti in pozimi 
vedno enaka, je treba zidati kleti pod 
zemljo. 

Večfl posestniki, ki pridelujejo mno-
go vina ravnajo pametno, ako imajo 
dve kleti, v prvi kleti hranijo vino, 
ki vre in odpravijo vsa druga dela. v 
drugi kleti pa,hranijo stara vina. V prvi 
kleti mora biti tudi višja temperatura, 
20 do 25 stopinj, torej temperatura, 
ki je staremu vinu že škodljiva. 

Prevelika vlaga v kleti škoduje, ker 
se kaj rad razvije v taki vlagi plesui-
vec. A tudi preveč suha klet ni pripo-
ročljiva, ker izhlapi v presuhi kleti 
mnogo vina. 

Tla v kleti so pri nas veSnoma iz 
gole prsti. To ni posebno priporočljivo 
že radi tega ne, ker je težko tako klet 
čistiti Najboljše so one kleti, ki imajo 
cementirana tla, ah ki so tlakovane s 
kamenitimi ploščami med seboj veza-
nimi s cementom.. 

Raznoterosti. 
(Razporoke v Severni 'Ameriki.) 

Kakor poročajo časniki iz New Yorka, 
se v združenih državah silno množijo 
razporoke. Mladi in stari zakona se 
brez premisleka ločijo, na novo poro-
čijo in zopet ločijo. V zadnjih letih je 
število razporok tako naraslo, da pride 
na milijon zakonov skoraj že ena četrti-
na razporok, torej se konča skoraj vsak 
četrti zakon z ločitvijo. 

(Lep parček.) Petdesetletni M. Ne-
rad iz Šentvida pri Stičini je pobegnil 
s posestnikovo ženo Terezijo Zupanči-
čevo Iz Pristave pri Litiji Nerad Je od-
nesel svoji ženi 35.555, Zupančičeva pa 
svojemu možu 12.000 kron. 

(Milijon kron poueveril.) V Zagre-
bu je poneveril neki Mlinarič s falsifi-
ciranlmi pobotnicami drž. blagajni I 
milijon kron, katere je zapravil z raz-
nimi prijatelji in prijateljicami. 

(Ženski roparji) Ni še dolgo od te-
ga, kar smo poročali v našem listu o 
ženskih roparjih, ki so se pojavili v 
Parizu. Izkazalo pa se je, da ne osta-
jamo za Parizom. V Koprivnici na Hr-
vatskem sta napadli kmetici Kata Ko-
vač in Tereza Posavec kmeta Stjepa-
na Garalo, ki se je vračal od semnja 
domov. S polno steklenico vina sta 
ga tako obdelale po glavi, da je ob-
ležal nezavesten, nato sta mu pobrale 
denar. Garalo se zdravi v bolnici ko-
rajžni ženici pa se hladita v zaporu. 

(Poplave v Banatu in Macedonijl) 
Iz Beograda poročajo, da se nahaja 
ves Banat pred silno poplavo. Reka 
Begej je tako narasla, da se je bati, da 
bo podrla jezove. Ze zdaj so poplav-
Ujeni Banatski dvor, Mihajlovo In drugI 
kraji. V Velikem Bečkereku so hiše do 
pritličja v vodi Skoda je že zdaj 
ogromna, V Macedoniji pa te stopila 
Bregalnica čez bregove in napravila 
ogromno škodo. MaK potok Otrinja je 

feko naraste!, da ie porušil vse mo-
stove. Istotako je narasla reka yar,dar 
in poplavila mesto Veles. 

(Grozen samomor.) V Sarajevu se 
je polil neki T. Jorgonatos s petrole-
jem in se zažgal V groznih mukah ie 
faBhnii. , : 

(Strašna smrt) V neki tovarni v 
Novem Sadu je padel strojnik Peter 
sBujdoS med kolesje glavnega stroja, ki 
ga je popolnoma razmesarilo-

(Dve nesreči v Ameriki) Tekom 
minulega meseca sta bih v Ameriki 2 
nesreči ki sta zahtevah žrtve tudi med 
Jugoslovani Prva/ nesreča se je zgodila 
v rudniku v Dawson City, New Meri-
co, kjer je bilo vsied eksplozije zasutih 
122 rudarjev. Po imenih soditi je bilo 
Itudi nekaj Jugoslovanov vmes. Druga 
eksplozija v Britski Kolumbiji je poko-
pala 55 rudarjev. Tudi v tem rudniku 
se nahajalo Številni jugoslovanski ru-
darji. 

Turški Pavliha. 
Nekoč je spekel Nasradin-hodža go-

sko in jo nesel kadiju ( = turški sodnik). 
A spotoma začuti lakoto in poje eno 
stegno. Pa odnese gosko na sodnijo in 
jo položi s podstavkom vred pred sod-
nika. Sodnik vpraša, kje je druga noga. 
Nasradin-hodža odgovori: 

»Naše goske imajo samo po eno 
nogo.« 

Baš pred sodiščem se je nahajala 
čreda gosi ki so stale vse na eni nogi 
pa nadaljuje Nasrr.din-hodža: 

»Ako ne veruješ, poglej tam-le,« 
Na sodnikovo povelje razženejo go-

si s palicami. Ko pa bežijo gosi na obe 
nogi reče Nasradin-hodža kadiju: 

»Ce bi tebe gonili s takimi palicami, 
U bežal magari po štirih.« 

Obrtnik« 
Klerikalci 

in obrtniki. 
Bolj cinično pač ni mogel nihče 

tekom ravnokar končanega volivne-
ga boja pokazati svoje zaničevanje 
obrtnikov, ko naši klerikalcL Kljub 
temu, so dobili kopo obrtniških 
glasov. 

Tov. Pikla, kandidata naše SKS, 
so sramotili kot »žniderja«, ko da bi 
bil krojaški stan zaničljiv, klerikalni 
kandidat Gosar je na shodu v D. M. 
v Polju sramotil »Šuštarje«, ko da 
bi bil čevljarski stan zaničljiv, tov. 
Puclja blatijo že leta in leta, ker je 
mesar, ko da bi mogli rejeni gospod-
je po župniščih mesarja pogrešati In 
tov. Ogrič, prvoboritelj za obrtniške 
pravice je bil najnesramnejše blaten 
samo zaradi tega, ker hoče obrtniku 
priboriti njegove pravice. In kljub 
tem dejstvom se je spozabilo vse 
polno obrtnikov, da so volili kleri-
kalce. 

Človek je izgubljen, kadar Izgub! 
svoj ponos. Izgubljen pa je tudi 
vsak stan, ki izgubi svoj stanovski 
ponos. Le igrača v rokah drugih bo 
tisti, ki je brez ponosa in samo od 
preobložene mize vržene ko&ti bodo 
njegov delež. 

Mi obrtniki smo to kruto resnico 
že opetovano in bridko občutili 

V tisti zlati dobi obrtništva, ko 
je bH obrtnik v svojih cehih zdru-
žen v silni organizaciji, tedaj je imel 
obrtnik svoje pravice, tedaj je bil 
dovolj močan, da je mogel z uspe-
hom varovati svoje Interese proti 

vsakomur, tudi proti samemu cesar-
ju. Da, tedaj je cvetelo obrtništvo, 
tedaj pa je imel obrtnik svoj ponos, 

Iz ponosa je izvirala njegova bor« 
benost, na ponosu je temeljila njego-
va stanovska zavednost in v ponosu 
je bil izvir njegove odločnosti na-
pram vsem, plemičem ravno tako 
kakor cesarjem. 

Nemogoče je, da bi današnji obrt-
nik zaostajal za srednjeveškim, zla-
sti v eni njegovih najlepših potez —i 
v ponosu. Zato smo trdno uverjeni, 
da bodo obrtniki vse Slovenije za; 
vedno obračunali z vsemi, ki žalijo 
obrtniški stan, enega najvažnejših 
temeljev vsega gospodarskega živ-
ljenja. 

To so pa storili naši klerikalci, 
ki šo po vrsti opsovali vsakega 
obrtnika, če se je predrznil imeti 
drugo mnenje ko pa slavni Eseles. 

Tega terorizma ne sme in ne mo-
re trpeti noben svobodoljuben dr-
žavljan. Časi inkvizicije so minuli in 
lepi kaplan Korošec jih ne bo na no-
vo uvedel! 

Povdariti pa je treba še eno. Z 
velikansko hripavostjo so povdarjal 
li klerikalci, da se bore za avtono-
mijo Slovenije. Kakšna naj bo ta av-
tonomija iz previdnosti niso pove* 
dali Pač pa so kričali, da mora biti 
Slovenija neodvisna in enakoprav-
na. V kolikor se tiče enakopravno-
sti Slovencev z drugimi, je jasno, da 
je s klerikalci vsa Slovenija in naj-
brže vsi poštenjaki še celo odločnej-
še zagovarjajo enakopravnost ko 
klerikalci, kateri so jo svoje dni za* 
pravili. Toda v drugem ozifU je kle-
rikalna avtonomija za obrtnika na* 
čelne važnosti \ 

Ali naj bo avtonomija taka, da; 
bo Sloveniji odvzela trg v južnih 
krajih, ali pa bo taka, da bodo šli 
slovenski izdelki v nezmanjšani me-
ri na jug. 

Na to je treba, da nam odgovore 
cenjeni voditelji Eselesa, kajti avto-, 
nomija, ki bi pomenila kitajski zid 
— je smrt obrtnika. 

Pravijo, da so naši prijatelji iff« 
vseeno nas psujejo ko nihče drug. 

Pravijo, da so naši prijatelji in; 
niti v najbolj važnem vprašanju za! 
obrtnika ne povedo svojega mnenji 

Ta molk pojasnjuje tudi psovko, 
ta molk pravi, da jim je obrtnik 
sredstvo za dosego politične misli. 

Ponosni obrtnik pa pravi zatoy 
da noče biti sredstvo drugim, tem-;; 
več, da hoče obdržati politično raoSji 
v svojih rokah. 

Zato je klic ponosnih, za|o jfei 
geslo zavednih: '.""' 

V obrtniške organizacije, 
v obrtniška društva! 
Obrtniki vseh dežel, združite 

D r u ž b a „ 1 L I R I J A ' , 
Ljubljana, Kralja Petra trg št. $ 

telefon H 220. 
Nakup gozdov. — Prodaja 
v s a k o v r s t n e g a lesa. 

NAHOD? GLAVOBOL? Zobobol? Tr-! 

sanje? Odrečejo večkrat mišice ta živci? 
Prijetoo čustvo kreposti prinese pravi Fel-
lerlev Elzafiuid! NaJboljSe hišno sredstva, 
lajša bolečine, osvežuje In j»ča ter čez 25 
let priljubljen kosmetlkum za nego kože, las 
in nst! Veliko močnejši Izdatnejši In boljši 
kakor francosko žganje! S pakovanjem in 
poštnino 3 dvojnate ali 1 špecijalna stekle-
nica 24 dinarjev; 36 dvojnatih ali 12 špeci-
lalnlh steklenic 208 dinarjev in 5 odstotkov 
doplatka razpošilja: lekarnar EUGEN V. 
FELLHR, STUBICA DONJA, Elzatrg ši 344. 
Hrvatsko, 

p a r T R G O V I N A 
sena, slame, drv , ^ 
krompirja, sadja ~ 

ta vseh drugih deželnih pridelkov 

Andrej Oset, Maribor, 
Aleksandrova c M. 57: telefon St 88. 

Vinogradniki pozor! 
Na prodaj Imam lepo na suho ceplje-
ne trte najbolj rodovitnih vrst kakor 
tudi ve<Uo množino necepljene bele 
Smernice in več tisoč vkoreninjenih 
(klučev) divjak Rip -Portalis in GOthe 

St. 9. Cena po dosovoru. 
Kdor želi res lepo in dobro blago 
naj se obrne zanesljivo pismeno ali 

ustmeno na 

Fr. Sledtnjak, s^JL 
Sv. Lovrenc v SI sor. p. 3uršlnci. 
Za pismen odgovor priložite znamke. 



•tiOfci-

ftva notraoista !z?snis io r ozns 
i 

U I O . I 
vab! vse svoje člane na prvi 
redni občni zbor, ki re bo 
vršil dne 28. marca 1923 ob 
I« uri popoldne v zadružni 

pisarni. 

DNEVNI RED? 
t . Poročilo načclstva, 
2. Poročilo nadzorstva, 
t . Odobrenje rač. zaključita za 

preteklo poslovno ieto. 
Obrestovanje posojil, 

ft. Razdružba. 
§. Razno. 

H a f o a S s f v © « 

Naprodaj 
|e 20 oralov obsegajoče po-
s e s t v o v Presladolu pri Raj-
benburgu obstoječe iz njiv, trav-
nikov in dveh parcel gozda vse 
v n a j l e p š e m s t a n j u . Cena 
2,5o0000 kron. Nasiov se izve 
pri upravi Kmetijskega lista 

Kup 
vegjo množino f i i o B & t . 
Ponudbe na upravo lista. 

V r t n a r s k i v a j e n e c 
te sprejme tako} pod zelo do-
brimi pogoji s celo oskrbo i. t. d. 

pri vrtnarskem mojstru 
F r a n S u š n i k , 

BSad 
C a v t a 2 

C e S l o 

D u b r a v f t f f c 

Harcegn^i 
l e f s o 

&m8r lkaasbl odio# 
H a s S o v za b r z o j a v k e s U k B M M S l U L 

HfliircnS zavedi: 
DANKA: Trst, Opatila, Uflen, 2acter. 

S&fCSER STATE BANK* C^rfiand Street 32, Vork C 
VUGOSLAVO DE CHILE, Ualparafso, Antofoaasta, Punta 

arenas, Puarlo f^atafes, Parvenlr. 

tudi VI ne 
S.usta. i n -Jak p< jiiite tnk"j iB 
ogleju si velikansko 

zalogo 
sukoa, vol- J 
ne. platni, 

Cf lira.hlač*-1 vi i®. Pob-
t«v. modro- 1 

vina, ter »ploh VSO raanuCak I I bo v rtiMrrovini K. .St.rm.ciii. Ct'J«. kater« prodaja radi velikanske** Rakup. direktno i* prvih sveto.oih tovarn no ; čudovit« nizkih cenah. Zahtevajte cenik. , 

Hiša 
t vrtom in čez 1 oral njive v 
Toplicah tik živinskega sejma 
brez služnostnih pravic, dobro zi* 
dana je na prodaj Več se izve 
pri lastnici Amaliji Flajšman v 
Metliki. 

Preklic. 
Prefclicajm rtt, kar ««a govoril tojvr »veje seatro. V. Kristan M, 

Mosta. 

Cement, 
g i p s , a p n o 

romancement, stresno lepetv 
ko, karbol nej, drvocement, 
watproof. gips-plošče, umetno 
gnojilo (eternit Hatschek) itd. 

Nudi po najnižji cent 
• v 

LJUBLJANA, Miklošičeva cesta 13 

Ceplje • »t 

priporočljivih in najbolj rodovitnih vrst na 
podlagi R p Portalis za katere se tudi 
j u n i i am čistosti. Prodaja Kr n n c Z c 
(•ako, posestnik in trtnar, Kužmnnci. 
•v . T o m a i pri Oimnžu. V ual.igi je tjdi 
rti tisoč necepljene vkoreninjene bcic 
tolarske. Cena po dogovoru. Za pisuicr 

Odgovor priložite soamke. 

jo nova znamka. V dobrem letu pa so jo zaradi svoje 
kakovosti tako vpsljala, da so dobiva povsod in jo 

vso gospodinje zahtevajo. » 

:»»;«-M«w» mfrmummmui.i» 

Slovenija |p0 bfa 

U p p a w m l k (šofar) 
se sare<me na velepe-
ssstvu Ed. Suppanz, 
Pristava. 
, P E * 1 o a s k a c e n i ' 

I G N o ~ 
Ljubljana Sv. Petra c. 3. 

Trgovina % drobnim, pletenim in 
modnim blagom ter s raznim 
perilom ta moške in iensice ia 
kravatami m debelo ia drobno. 

Največja zaloga potrebščin za 
krojača fn Šivilje. • • • • 

Rediti brzovozni tn poStnl pamffci Is 
A m s t e r d a m a in C h e r b c u r g a 

v 3 i ž n o A m e r i k o , 
C!o de 3anelre. Santos. Montevfdeo In « 
Buenos Alres. Vsa potrebna pojasnila dale: 
Kraljevski Holandski Lloyd. 

: Glavni zastopnik za 3asosiaWio: t ° 

mmmn m i t uim m i a. & 
Brzo?avni nas lov : ReaIfoyd Z a g r e b . T e l e f o n 24-65.1 
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C e n e j š a k a k o s » H o v n a o p e k a 2 

Kamenit sestoji iz azbesta (kamen) in portland-cementa, vsled tega je taka streha 
v e d n o m o č n e j š a in ne zahteva nobenega popravila. Dolžnost vsakega 
posestnika strehe je, da si naroči večno trpežno in ognja varno streho ii 

Kamenita-cternita. 
Z a h t e v a j t e b r e z p l a č n o p o n u d b e Sn o b i s k e ! 

mbbmbmmbbbbbbmbmbibb iu, mm 

V L3UBUANI 
PoStnl predal 74, : : 

na m 
WoIfova ulica štev. 1. 

t: Telefon S5S>. 
£ 

Izvršuje vsa tiskarska dela po konkurenčnih 
cenah ter se za cenjena naročila najtopleje 

priporoča« 

Zahtevajte proračun! Točna postrežba! 

o 
o 
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N o v o H l S S t © 
Rakek 
S E o v e n l s r c d a c 
S l o v e n s k a B i s t r i c o 

a 

Selen&urgova y l ica štev. 1 
( P £ E 3 S L O E N S ^ A E S K O M P T N A B A N K A ) 

K A P I T A L i t i R E Z E R V S & i £ l ? 7 , 5 0 3 > . O G © . - ' 

Izvršuje vse bančne pos le n a j t o & 
ne je in najkulanfneje. 

Brzojavi: T r g o v s k a Telefoni t 139, 146, 458 
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E K S P O Z I T U R E : 

Konjiča 
M e ž a » D r a v o g r a d 
L l u b S l a n a I m e « 
n l a i n l c a v K o l o -
d v o r s k i u l i c i l 

e U l A O S J J 
0 0 0 

Urednik: Jakob Košar ^asinoila i Z i v w tUksusft« v 


